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П РО БЛЕМ И  РЕСУРСН ОГО  ЗАБЕЗП ЕЧЕН Н Я Н А Д АННЯ ЯКІСН И Х  
О СВІТНІХ ПОСЛУГ В О Б ’ЄДНАНИХ  

ТЕРИ ТО РІАЛЬН И Х ГРО М АДАХ
Базою всебічного розвитку людини як особистості є освітній простір, в 

якому відбувається навчання, спілкування, взаємодія, спільна діяльність учнів, 
вчителів. Ключовою ланкою такого простору є сучасна школа, ознаками якої 
мають бути: особистісно орієнтована освіта, дитиноцентризм, компетентнісний 
та діяльнісний підходи, педагогіка партнерства. Освітній простір у сучасних 
дослідженнях розглядають як цілісну й динамічну систему, складне 
багаторівневе і багатофункціональне утворення, що в рамках єдиних базових 
стандартів забезпечує взаємозалежність та взаємодію своїх складових, і як 
складну ієрархічну структуру, піраміду просторів різних рівнів: глобального, 
континентального, окремої країни та регіону, локального (окремого закладу 
освіти), сімейного, особистісного [1, с.5].

Забезпечення якісних освітніх послуг є одним із найбільш важливих і 
соціально чутливих завдань об’єднаних громад. Майже в кожній громаді 
послуги освіти стосуються не менше 30% населення громади (діти, їхні батьки, 
вчителі), освіта складає до 45% видаткової частини місцевих бюджетів ОТГ, 
діяльність освітньої мережі забезпечує постійною роботою до 25% 
працездатного населення громад [2]. Але в цьому напрямку також багато 
викликів. Оцінюючи досвід діяльності ОТГ у Тернопільській області у сфері 
освіти варто зазначити, що управління освітою та забезпечення якісних послуг 
виявилося складним завданням для органів місцевого самоврядування громад. 
Передусім в пошуку необхідних ресурсів для підтримки освітнього процесу та 
недопущення відтоку кадрів. Більше того, новий освітній простір вимагає від 
сучасних шкіл та їх керівництва дотримання чотирьох базових принципів, які 
також вимагають додаткового фінансового супроводу: енергоефективність, 
сучасне обладнання, мотивуючий простір і комфорт, інклюзія та безбар’єрність.

313



ІУ Міжнародна науково-практична конференція студентів та молодих вчених

В умовах децентралізації державна освітня субвенція покриває передусім 
видатки на забезпечення педагогічної складової навчального процесу: заробітна 
плата працівників закладів освіти, підручники, підвищення кваліфікації 
вчителів тощо. Державні органи влади і територіальні громади мають 
забезпечити необхідні умови навчання і виховання дітей молодшого шкільного 
віку за місцем проживання, зокрема у селах. Також необхідно використовувати 
додаткові можливості для розширення державно-громадського партнерства у 
сфері освіти через нові підходи для співфінансування й управління закладами 
освіти, особливо в частині інноватизації освітнього простору. Такою формою 
може стати потенціал краудфандингових платформ, меценацтво, соціальні 
поректи від громадських організацій, грантові кошти тощо.

На платформі http://gofunded.org/ вчителі з різних куточків України 
подають на фінансування проекти, які покращують навчальний досвід учнів. 
Платформа працює за таким принципом: вчитель подає свій проект на 
платформу; доброчинець фондує гроші проекту, який йому сподобався; 
доброчинець отримує подяку від вчителя та звіт про реалізацію проекту, якщо 
проект успішно зібрав необхідну суму. За два роки роботи платформи 
профінансували 41 проект, лише 5 з поданих не назбирали необхідної суми. 
Більшість проектів надійшли від вчителів -  50, також учні створили 5 проектів, 
а Громадські організації -  4 на загальну суму 1,654 млн.грн.[3]

Важливо, щоб в процесі децентралізації та модернізації освіти зростав 
вплив місцевих громад на формування та реалізацію локальної освітньої 
політики, з урахуванням місцевих культурних особливостей та особливостей 
ринку праці, на основі державної освітньої політики. Належна організація 
функціонування закладів освіти та ефективне управління закладами освіти на 
місцях стане головним чинником успіху реформ та отримання громадянами 
якісних освітніх послуг.
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